

# 登封动物园黑熊犯下最严重错误

星期三下午,咬死喂养它两年多的饲养员老谢  
善后工作正在进行,该动物园被责令停业整顿

昨日上午,记者获悉,登封市动物园内的一只黑熊咬死了一名饲养员。记者随即赶到登封市动物园,该动物园已大门紧闭,叫门也没有人应声,大门旁贴着“因动物园进行安全隐患整顿暂不开园”的通知。随后,记者从登封市有关方面了解到,被黑熊咬死的饲养员叫谢建,南阳唐河人,50多岁。目前善后工作正在进行,该动物园已被责令停业整顿。

晚报记者 袁建龙 文/图



▲昨日,肇事黑熊被伏转移至郑州市动物园。

◀出事动物园门口已贴出停业整顿通知。

## 饲养员喂食惨遭黑熊“毒手”

饲养员叫谢建,南阳唐河人,50多岁。平时与女儿、女婿一起在登封市动物园饲养动物,一般是早上和下午各喂一次食。平时黑熊吃的是些鸡、鸭、猪肉、白菜及一些拌混饲料等。

事情发生在12月2日下午4时30分许。当天谢建给动物喂食时,女儿去学校接孩子。下午6时左右,女儿发觉父亲去狗熊处喂食后一直未回,就找到黑熊圈养处。此时,父亲躺在黑熊池内正被黑熊撕咬,身旁流了好多血。女儿大惊失色,赶忙报警,民警、消防官兵、120急救人员等一起经过近2个小时努力,将黑熊赶到另一个圈养池内后,将谢建救出,经120急诊医生现场初步诊断,谢建因被黑熊咬伤颈部、后脑、前额、右脚等多处后失血过多,已经死亡。

## 饲养员与黑熊友好相处已两年

提起动物园里发生的黑熊咬死饲养员一事,周围商户都表示非常不可思议,被咬死的饲养员谢建人非常老实,对工作也非常负责,为了照顾好动物,他平时在动物园里基本不出来,喂养黑熊已经有两年多,平时他与黑熊相处非常友好,常抚摸黑熊,黑熊也非常喜欢与谢建相处,有人还看见他亲热地与黑熊“亲嘴”。

动物园的工作人员也向记者证实,平时基本上都是谢建来给黑熊喂食,黑熊与谢建非常亲昵。

一位在动物园旁边打扫卫生的保洁员说,刚听说此事,许多人还不相信,平时相处那么好,黑熊怎么会突然发疯咬死人呢?

## 事发现场曾有一场惨烈搏斗

昨日下午,记者跟随着动物园工作人员来到黑熊饲养处,在其中的一个黑熊饲养池内,地上血迹触目惊心,几个彩色的木棍、两只皮鞋、一只喂养黑熊的食桶和撒落一地的碎食——让人不由地想象到这里曾经发生的一场怎样惨烈的“人兽大战”。而被救援人员赶到另外一个饲养池的黑熊,此刻蹲在地上正吃着工作人员投下的鸡子。

据知情人透露,该动物园占地有4亩地左右,本来是登封市嵩阳公园的一部分,10多年

前,承包给登封市卢店镇一个叫张东阳的人,后张东阳又转包给一个叫刘展的人。该动物园主要是以收取参观门票为收入来源,但因为平时参观动物园的游人较少,连5元一张的参观票也很少卖出,甚至经常没有收入,动物园的维持一直都非常困难。

在动物园里,记者看到该动物园主要饲养梅花鹿、骆驼、狮子、黑熊、猴子及一些鸟类等动物,有人告诉记者,该动物园此前也曾从外地运来一只老虎,但由于饲养不起而被运走。

## 伤人黑熊被运往郑州市动物园

昨日下午2时许,经过3个多小时的努力,来自郑州市的相关动物专家及工作人员,将动物园内的黑熊和一只狮子装入铁笼。他们表示,从安全方面考虑,他们会把这两只具有危险性的动物暂时运往郑州市动物园保管饲养。

有专家表示,根据他们的现场调查发现,该动物园内动物明显营养不良,黑熊突然咬人,可能与

黑熊饥饿有关,但也不排除有别的特殊情况,导致黑熊突然发狂。专家提醒,这些凶猛动物毕竟不是人,经过驯养虽然平时比较温顺,但在受到饥饿、惊吓、动物本能等内外界影响时,可能会“兽性大发”,国内外不时发生的有关动物伤人的事例就是实证,希望人们不管是参观还是饲养,都尽量远离这些危险动物,避免发生不必要的惨剧。

## 出事动物园被责令停业整顿

登封市园林局有关人员告诉记者,登封市动物园位于大禹路中段的嵩阳公园的最北边,由于历史原因,10多年前承包给了张东阳,后张东阳又转包给了刘展。动物园一直没有向嵩阳公园交租金,所签合同于今年9月30日到期,为此嵩阳公园曾经向该动物园下发过终止合同通知书,并限期搬迁。但该动物园一直没有任何行动,目前正在等待法院开庭审判。

事件发生后,登封市公安局已经着手对该事件进行调查,登封市决定由建设局牵头相关单位,对该动物园进行饲养情况和软硬件调查,由森林公安分局对动物的饲养证进行查对,无饲养证的动物进行没收,将有攻击性的危险动物转移到郑州市动物园进行暂扣饲养,同时责令该动物园进行停业整顿,责令承包人张东阳迅速做好事故善后处理工作。

## 肇事熊“档案”

据该动物园工作人员介绍,这只黑熊是两年前从东北运来的,一直由谢建饲养。

根据专家介绍,这种黑熊又叫狗熊、熊瞎子,产在亚洲的中国、印度、尼泊尔、日本、朝鲜半岛、中南半岛、阿富汗以及俄罗斯等国家,体形比棕熊小,体重一般不超过200公斤。健康的黑熊耳小而圆,体毛长,全身毛色黑而富有光泽。一般情况下,野生的黑熊栖息在混交林或阔叶林中,除发情期外一般单独生活。黑熊也有冬眠的习性,时间为10月到次年4月。它们以各种嫩芽、嫩枝、草和果子为食,也吃昆虫及小型哺乳类动物。黑熊视觉较差,因此有“熊瞎子”之称。但它们的嗅觉和听觉较灵敏,而且善于游泳,可横渡急流。并善于爬树。黑熊行动谨慎又缓慢,可站立行走,也可像人一样坐着,很少主动攻击人类。国际贸易公约将其列为一类保护动物。



CHANGHONG 长虹

# 长虹LED网络电视

我的3G网络客厅

无线上网看电影

●购46寸LED乐教网络电视 14990元 送32寸液晶

- LED侧光炫彩技术
- 网络视频在线播放

- 超薄2cm
- 家庭无线局域网

●购55寸乐教网络电视 14990元 送32寸液晶

- 多种网络接入方式
- 网络视频在线播放

- 实用信息在线查询
- 家庭局域网文件共享

●购42寸乐教网络电视 5990元 送WiFi套装

纯光侧置

超薄2cm

乐教

无线WiFi

局域网共享

长虹新婚优惠月  
新婚专用液晶720系列



- 1: 开机显示婚纱照,与家人分享幸福时光
- 2: 内置婚纱照,幻灯片浏览
- 3: 居家健身,随时更新
- 4: 画中画显示,精彩不断

详情:请咨询郑州市区各大长虹专柜

全国统一特服热线 4008-111-655 详情请咨询长虹多媒体产业有限公司 最终解释权归长虹公司所有